

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 г.

№ 105 (6701)

ЧЕТВЕРГ, 1 СЕНТЯБРЯ 1988 г.

Цена 3 коп.

КУРСОМ КОНФЕРЕНЦИИ КПСС

## БЮРОКРАТИЗМ — В ОТСТАВКУ!

В нашей газете 27 августа была премьера рубрики «Бюрократизм — в отставку!» Критиковались там и работники коопзаготпрома нашего райпо. А во вторник зашел в редакцию рассерженный читатель.

— Почему после вашего выступления не прекратился бюрократизм в этой конторе? Я заколол свиного, привез на место, а они измываются — мясо выспих категорий возьмем, а субпродукты, голову, ноги нет. Не нравится — домой отправляйся. А сами в газете давали объявление о массовой закупке мяса, но его нет в магазинах и сегодня.

Понятно возмущение человека, который выращивает пять свиней, помогая городу в выполнении производственного вопроса. Сегодня одну решил сдать государству и встретился с проблемой, а какие хождения по мукам впереди?

Надеемся, что с этим конкретным безобразием справиться легче. Его может разрешить даже сам директор коопзаготпрома Ф. Крохалев. А насчет ликвидации бюрократизма дело сложное — не исчезнет сразу.

Бюрократизм всеяден. Почему сейчас не приносят ощутимых результатов новые экономические реформы? Почему трудности с семейным подрядом, с арендой? Почему в торговле нет улучшения? По любой этой позиции ярых противников перестройки нет, а дело тормозится. Или вот малоизвестный в городе факт — в разные дни августа в двух сменах сталеплавильного участка цеха № 1 механического завода люди отказались работать.

В июле обе смены стали работать как одно целое производственное подразделение. Но объединение провели формально, наряды каждый мастер закрывал по своему. Никто из руководителей и экономистов не считал нужным объяснить новому коллективу его цели, задачи и права, никто не выслушал их предложений. А в итоге — грубые ошибки при начислении зарплат. Чрезвычайная ситуация сегодня разрешена.

Нет, завтра или послезавтра бюрократизм не победить, как это в западе возмущения посчитал посетитель редакции. Бюрократизм обладает живучестью, организованностью, он легко приспосабливается к любым нововведениям. Грустно признавать, но многие из нас тесно, плечом к плечу, идут в колонне бюрократизма. Социологи Академии общественных наук при ЦК КПСС провели широкое исследование. Вот один из выводов: четвертый год идет перестройка, а за тем, как она идет, следит только менее половины трудящихся. Пассивная жизненная позиция, массовое потребительство, формализм на руку бюрократам.

Быть или не быть бюрократизму — зависит от каждого. Разве, скажем, кто-то в трансгентстве посчитает себя бюрократом, здесь каждый поклянется в любви к заказчику. Но вот В. П. Ваганова сделала заказ на самосвал, чтобы привезти щебень на садовый участок, а водитель прибыл и сообщил: погрузчик сломан. Варвара Петровна к начальнику трансгентства С. В. Логиновой: «Что же делать?» Софья Владимировна, спрятавшись за инструкцию, в ответ: «А мое какое дело — платите за простой».

Укоренилось мнение: бюрократы — это где-то там, в шикарных кабинетах, в столицах. Но, пожалуй, ближнему нам определены ученые Л. Пономарева и В. Шлякренко: обиденный бюрократизм, который в каждом из нас живет. Они рассуждают: разве не бюрократ школьный учитель, пытающийся держать в страхе свой класс? Водитель автобуса, захлопывающий дверцу перед лицом пассажира? Отец, убеждающий сына ремнем? Сын, считающий, что отец должен его кормить до глубокой старости?

Можно ли при таких действиях надеяться на быстрый перелом в нашей жизни? Ясно, что дальше так жить нельзя. Вот почему среди наказов делегатов XIX Всесоюзной конференции КПСС одним из главных был такой: объявить беспощадную войну бюрократизму! По всем направлениям. В резолюции «О борьбе с бюрократизмом» выработана всеобъемлющая система мер для его искоренения: в экономике, в социальной сфере, в общественно-политической жизни, в области духовно-нравственной. Возглавить наступление на социальный недуг обязаны коммунисты. По их конкретным делам и поступкам будут судить люди о действенности борьбы. Главное тут — проявить активность, принципиальность, создать такую обстановку, в которой каждый гражданин будет уверен, что он найдет управу на бюрократов. Решающим фактором искоренения бюрократизма являются демократия, гласность, широкое вовлечение трудящихся в управление государственными и общественными делами.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЗНАНИЙ



Мои соседки Света и Ирина Золотаревы сегодня идут в школу. Света — в третий, а Ирина — в первый.

Еще задолго до первого сентября они начали примерять форму. Как придут к ним в гости, все в зеркало смотрят да портфель укладывают. То ручку новую с тремя стержнями купят, то пенал.

В мае специально для этого праздни-

ка они посадили астры. Вчера полили в последний раз.

А я в портфель положу еще и фотоаппарат. Может, удастся сделать хороший снимок. Ведь многих ребят я не видел все лето.

А. ИСАКОВ,

ученик 6 «в» класса школы № 5.

Фото автора.

КАРТОШКА-88

## ПОЛЕ СТАЛО КОРОЧЕ

Наши старые знакомые молодцы. Много лет подряд основными помощниками на картофельном поле района становятся студенты Нижнетагильского пединститута. Особенно добрыми отношения складываются у нас с химико-биологическим факультетом.

На этот раз они нарушили традицию и приехали еще до первосентябрьского звонка, который по привычке приглашает студентов сначала в поле. Накануне к студентам, приехавшим в «Глинский» и «Прогресс», пришли директора совхозов, все главные специалисты.

Третий год убирает

картошку в нашем районе Людмила КорзОВА, нынче она командир Глинского отряда. Боевой комиссар отряда Ольга Павлова, — тоже не новичок на режевских полях. Как, кстати, и начальство отряда в Арамашке. Комиссар Лариса БУТОРИНА тоже здесь в третий раз, довольна встречей.

Студенты, конечно, основная рабочая сила на сентябрьском поле. От этой привычки пора бы уйти — нужно готовить почву под комбайн. В «Глинском» пустили один, в «Прогрессе» и не пробовали. Не готовятся к механизированной уборке и в остальных совхозах. А надо бы!

Итак, итоги первого дня. В совхозе «Глинский» студенты убрали пять гектаров картофеля, в «Прогрессе» — семь. Причем, отряд в «Прогрессе» меньше, но работали здесь дружнее.

Гектар картофеля убрали учащиеся СПТУ № 26 в совхозе «Прогресс». Так что уже за один день — стартовый — уборочная площадь района убывала на полтора процента. А цель — к середине сентября убирать весь картофель.

А. МИХАЛЕВ,

главный  
госинспектор по  
закупкам и  
качеству  
сельхозпродуктов.

## ДО ЦЕЛИ БЛИЗКО

За 31 августа в районе поднято зяби — первая графа, заложено зеленой массы на силос — вторая графа (в процентах к плану).

«Глинский»	64	72
им. Чапаева	64	84
«Клевакинский»	86	105
«Режевской»	43	43
им. Ворошилова	51	75
«Прогресс»	64	88
По району	58	73

Завершив страду зерновых в августе, совхозы имеют возможность ускорить подготовку к посевной будущего года.

## В ЦЕНТРЕ СЕЛА

Сегодня центром села Сохарево стала школа. Как впрочем, везде все внимание приковано сегодня к школе. Но в Сохарево особый случай — школа здесь новая, причем, не только светлое здание имеется в виду. Школы здесь не было много лет. С той поры, когда кто-то далеко от Сохарево решал судьбу ее юных жителей, считая, что в Арамашке им будет лучше — централизация там.

Но жизнь взяла свое.

Т. БОРЗЕНКОВА.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

7 сентября с 12 часов в горисполкоме ведет прием граждан Ляндусова Людмила Григорьевна, заведующая отделом ЗАГС Свердловского облисполкома.

\*\*\*

Горисполком доводит до сведения депутатов горсовета и населения города и района, что 29 сентября с 11 часов созывается шестая сессия городского Совета народных депутатов 20 созыва в ДК механического завода. На рассмотрение вносится вопрос о состоянии и мерах по улучшению коммунистического воспитания трудящихся в учреждениях культуры города и района.

# НАРОДНЫЙ ДОЗОР

ВЫПУСК № 9 (265)

СТРОИТЬ БЫСТРО, ДЕШЕВО, ДОБРОТНО

## В КРУГУ неувязок

Этот строительный объект в городском плане социально-экономического развития города условно значится под номером три — после очистных сооружений (испытание которых сейчас проводится) и тепло трассы. Четвертым идет газопровод. Речь о водоводе Липовка-Реж, объекте, строитель-

ство которого затянулось и в этом году тоже не пущено. Но городу вода нужна, ее недостаток и сегодня испытывают многие. Почти все лето в ночное время в микрорайоне металлургов отключалась вода от подачи в квартиры с тем расчетом, чтобы за это время наполнить емкости насосных станций.

Напомним, что сметная стоимость водовода почти шесть миллионов рублей, а неосвоенный остаток на 1 января 1988 года был 2613 тысячи рублей. Объект решено поставить на консервацию до будущего года, для чего выделено 640 тысяч рублей. Освоено пока только 290 тысяч.

Подрядчиков и субподрядчиков на строительстве много. И все работают порозному. СУ № 1 (начальник В. В. Герасимов) вы-

полнило установленный план строительно-монтажных работ на 134 процента, СУ № 2 (начальник Е. С. Кешян) — на 104, специализированное управление (начальник В. А. Бубенчиков) — на 47 процентов.

Задействованы здесь участки «Уралсантехмонтаж», «Уралтеплоизоляция», «Уралметаллургмонтаж». И все подразделения тесно взаимосвязаны. В этом хитросплетении часто ссылаются один на другого, оправдывая свою нерасторопность. Большое отставание у спе-

циализированного строительного управления (ССУ), которое не может продолжать работы на испытании водопровода, так как не имеет сварочных агрегатов, подъемной техники. Их должны выделить заводы. Сложно проводить испытание водовода и потому, что заказчик — дирекция «Свердловскпромводстроя» (и. о. директора Л. Р. Рудаченко) — не обеспечила строителей запорной арматурой, другим оборудованием.

Строители поговаривают о том, что консервировать

объект придется «на сухую», т. е. не испытав водовод и не наполнив емкости. А это грозит большими затруднениями при дальнейшей эксплуатации объекта.

И как трудно найти в этом кругу неувязок конкретного виновного. У каждого руководителя находится множество причин и отговорок. Нет лишь одного — партийной и гражданской ответственности за судьбу одного из крупнейших объектов города.

И. НЕМАНОВ.

В ГРУППАХ И ПОСТАХ НК

## РАДИ вкусного обеда

Вы зашли в столовую с хорошим настроением. Но наш общепит, к сожалению, еще не гарантирует высокую культуру обслуживания. А вы желаете и качественно, вкусно приготовленное блюдо. На это имеете полное право: вы — клиент, заказчик. Но... чего не бывает. Вам положили явно не полную порцию. Нужно восстановить справедливость. К кому обратиться?

— У нас в каждой столовой созданы и действуют посты народного контроля. Правда, о гласности их мы как-то не подумали. Учтем замечание, — говорит председатель группы народного контроля треста общественного питания Э. П. Андреева.

Эльвира Петровна — принципиальный и опытный работник в своей сфере. По долгу основной работы она стоит на охране правил советской торговли, соблюдения технологии приготовления пищи. Общественная работа дает ей еще более широкий диапазон деятельности.

За первое полугодие группой народного контроля проведено шесть проверок. На контроле у дозорных вопросы качества приготовления блюд, сохранность материальных ценностей, работа холодильного оборудования, подготовка производственных подразделений к работе в осенне-летний и зимний периоды.

Так, например, в марте проведена проверка по качеству блюд в столовой № 6. Вскрыты нарушения в приготовлении выпускаемой продукции, недовложения, антисанитарное состояние в цехах. Столовая не была укомплектована кадрами. По предложению дозорных заводом произведена реконструкция столовой — расширено моечное отделение, выделено отдельное кондитерский цех, раздачу отделили от горячего цеха. В настоящее время заводом закупается новое модульное сборное оборудование системы «Ритм» по типу столовой № 5, где с внедрением этой системы улучшились условия труда и прекратилась текучесть кадров, улучшилось качество продукции.

В апреле группой проведена комплексная проверка готовности производственных предприятий к работе в весенне-летний период. Проверены столовые «Уралочка», № 5, № 3, № 1 и ресторан «Хрусталь».

Материалы проверок обсуждаются также на заседаниях группы НК или на заседаниях постоянно действующей комиссии и на оперативных совещаниях с приглашением виновных.

В основе работы дозорных три приоритетных направления: внедрение экономических методов управления, коренное повышение технического уровня и качество выпускаемой продукции и укрепление трудовой и производственной дисциплины.

Анализ работы показывает, что предприятия треста могли бы работать гораздо лучше и эффективнее, если бы имела своя материально-техническая база. Но нет своих складских помещений, холодильных камер, овощехранилищ. В настоящее время арендуется в торговую холодильная камера на 25 тонн мясосушителей, а фактическая потребность в холодильных камерах только для мясосушителей 50 тн.

Действенность работы группы народного контроля снижается и потому, что по результатам той или иной проверки требуется решение некоторых вопросов в масштабе города. Однако, несмотря на усилия администрации треста, они не решаются. Это строительство жилья и детских дошкольных учреждений на долевых условиях, строительство овощехранилищ, складских помещений, холодильных камер и другие вопросы. А, кстати, их решение предусмотрено и постановлением выездного бюро обкома партии.

Р. АСТАФЬЕВА,

инспектор горкома народного контроля.



Не залеживаются на складах и в магазинах изделия Режевского мебельного цеха. Они славятся качеством. Свой вклад в это дело вносят и народные контролеры предприятия. Это полноручник Леонид Федорович Михай-

лов и кладовщик Валентина Григорьевна Брущенко. Дозорные ответственно относятся не только к своей работе, но и принципиальны к другим.

Фото А. Шангина.

СЕЛЬСКИЙ ЦЕХ ПРЕДПРИЯТИЯ

## Успех есть, А НУЖНЫ ДОСТИЖЕНИЯ

На XIX Всесоюзной партийной конференции, а затем на июльском Пленуме ЦК КПСС «особую остроту приобрело обсуждение таких проблем, как продовольствие, жилье, обеспечение населения товарами и услугами». На сегодняшний день это забота каждого трудового коллектива, каждого труженика сельского хозяйства и промышленности.

Важная роль в решении продовольственной проблемы отводится подсобным хозяйствам. Только механический завод за последние пять лет на развитие своего продовольственного цеха израсходовал 367 тысяч рублей. Сейчас здесь имеется 3500 квадратных метров теплиц, содержится около полутора тысяч свиней.

Да, содержание подсобного хозяйства пока заводу дает убытки. В прошлом году они составили 170 тысяч рублей. Но какая материальная поддержка рабочим! В 1986 году на каждого трудящегося было реализовано 14,3 килограмма мяса, в прошлом — 17,6. Снижа-

ется и себестоимость этой продукции: при плане 297 рублей за центнер в прошлом году она составила 217 рублей. Значит, есть резерв, есть путь и к рентабельности.

Недавно механический завод награжден Почетным дипломом ВЦСПС «За лучшее подсобное хозяйство в 1987 году». Большая заслуга в этом коллектива подсобного во главе с Г. М. Гарифуллинным.

Однако резервы увеличения производства продуктов питания остаются большими. В 1983 году заводу выделено 1227 гектаров земель, в том числе 432 гектара из сельскохозяйственных угодий. Но используются они весьма не эффективно.

Имеющаяся кормовая база обеспечивает кормами собственного производства только на 30 процентов общей потребности. Ежегодно 600 тонн концентрированных кормов закупается. Мало скармливается пищевых отходов, не применяется зеленая подкормка.

200 гектаров пашни используется под посев зерновых культур, но поско-

льку на выделенных землях не соблюдается агротехника, в 1987 году получен урожай с этой площади по девять центнеров с гектара. Подсобным хозяйством вообще не используются выделенные 122 га пастбищ и 110 га сенокосов, так как производством говядины завод не занимается. Пока не находят никакого применения и все остальные 795 гектаров земли.

Подсобное хозяйство не имеет собственной ремонтной базы, стоянки для сельхозмашин и помещений для хранения кормов. Слабо пока развивается овощеводство. В текущем году из 3500 квадратных метров закрытого грунта 2000 занято под выращивание огурцов, 1000 — под помидорами, 500 под цветными. В 1985 году урожайность овощей с одного квадратного метра составила 11 кг, в 1986 году — 12 кг, в 1987 г. — 23 кг.

Исходя из имеющихся возможностей, при более эффективном использовании производственных площадей, можно производить овощей в пределах

30-35 килограммов с квадратного метра. Одной из причин низкой урожайности является ущерб, причиняемый вредителями и болезнями, отсутствие системы агротехнических мероприятий. Имеющаяся лаборатория с комплектом необходимого оборудования не работает. Правда, в 1987 году себестоимость центнера овощей была 204 рубля при плане 222, однако убытки от растениеводства в целом составили 70 тысяч рублей.

Городской комитет народного контроля указал руководству механического завода на недостатки в развитии подсобного хозяйства и потребовал принять меры к улучшению работы. Специалистами родственных подсобных хозяйств были высказаны предложения по улучшению этой работы.

Б. БЕЛОУСОВ,

заведующий внештатным отделом сельского хозяйства ГК НК.

А. СОБОЛЕВ, начальник подсобного хозяйства никелевого завода, член комиссии.



Христину Михайловну Костюшкину, гальваника цеха № 8 механического завода, избрали профоргом участка. Работает она уже больше двадцати лет, и отлично. Норму перевыполняет ежемесячно на 20-30 процентов при высоком качестве. И главное — ее авторитет. Христину Михайловну уважают, к ней прислушиваются.

Фото А. Шангина.

«Отчетно-выборная кампания — это, пожалуй, самый ответственный период в жизни первичной комсомольской организации. Именно в этот период делается анализ прошедшей работы за год, определяются перспективы и направления развития всей организации». Эти высказывания не назовешь новыми. Более того, они многим приелись, ведь их повторяли и пять, и десять лет назад. А сами отчетно-выборные собрания оставались прежними, где все шло по заранее составленному сценарию. Призывы сделать детальный анализ работы, дать принципиальную оценку, так и оставались призывами.

Обсуждая недавно на заседании бюро горкома комсомола проект постановления «О проведении отчетов и выборов в комсомольских организациях города и района», мы старались найти пути выхода из сложившейся годами практики. Помогало и то, что обком ВЛКСМ не «спустил», как обычно, сроки проведения отчетно-выборной кампании, а предложил нам установить их самим. Сроки определили: выборы пройдут по ноябрь этого года. Горком рекомендовал уделить особое внимание на качественный подбор руководителей и актива комсомольских организаций, обратить внимание на их деловые качества, организаторские способности, умение защищать интересы молодежи. Причем в ходе выдвижения кандидатур важно использовать анкетирование, опрос общественного мнения, обеспечить широкую гласность при обсуждении кандидатов.

И вот первые результаты. В пяти цеховых комсомольских организациях механического завода прошли собрания, которые отличали нестандартность проведения, следовательно, повышенный интерес комсомольцев. В большинстве случаев секретарей переизбрали. Одним из самых интересных можно назвать собрание в цехе № 6. Работа прежнего секретаря Е. Кузьминых была признана неудовлетворительной. Но многим комсомольцам пришлось опустить глаза, когда в своем отчетном докладе Елена с горечью заявила, что помощи в своей работе в течение года она так и не дождалась. Пожалуй, легче критиковать секретаря, показать

свою принципиальную позицию в ходе отчетов и выборов, чем заниматься непоказной, повседневной работой в организации.

## УЧИМСЯ ДЕМОКРАТИИ ПОБОРИ ИНЕРЦИЮ

Были высказаны мнения и об атмосфере, дарившей на предыдущих собраниях. Все отметили, что обычно в ходе обсуждений «тишь да гладь», но стоит выйти за дверь, словно попадаешь в другой мир. Комсомольцев будто подменяют. Начинают бурно обсуждать промахи в работе, предлагать свои пути решения проблем...

Выборы секретаря проводились прямым голосованием. Было предложено две кандидатуры: Людмила Степановых и Ольга Кандаковой. Предпочтение отдали О. Кандаковой с преимуществом в один голос.

Но не везде на заводе отчетно-выборные собрания проходили с таким накалом. Признанным авторитетом среди ребят пользовался секретарь комсомольской организации цеха № 1 Александр Байбаков. И в этот раз ребята избрали его своим вожаком. Ведь за год, как стал он секретарем, дела сдвинулись с мертвой точки. Оживилась общественная работа, возродилось соревнование, ребята взяли повышенные обязательства и успешно с ними справляются. Перестроился секретарь, новую, свежую струю внес. Все заинтересовались, ответили тем же.

Первые шаги развития демократии в комсомоле, как видим,

оказывается, и годы могут сделать здание моложе, современнее. Если, конечно, сделать этому зданию серьезный капитальный ремонт. Так, прямо на глазах неузнаваемо изменился облик старой Глинской мастерской. Она раздалась внутри, стала чище и белее. Казалось, что стало шире и больше, а на самом деле его нарастили в высоту на метр девяносто. Заменили деревянные балки железными. Побелили, почистили.

## КОНТРАСТЫ

Помещение мастерской словно новое, хотя на нем выложено — год 1931. И вот спустя полвека новое рождение. А выше здание — это в первую очередь меньше загазованности, возможность для ремонта в своем совхозе современных мощных тракторов К-700 и Т-150. И вообще преимуществ много. Главное же — нет необходимости строить новое, которое обойдется в десять раз дороже. Кстати сказать, реконструкция для совхоза «Глинский» обоилась в 61 тысячу рублей. И не было необходимости в лишних бумагах, сверхдорогих проектах. Другие же совхозы предпочитают новое строительство. А может, стоит съездить в «Глинский»? Там у душевые будут, и красный уголок — в общем все, как в новой мастерской.

«Глинский» нынче взялся за большую реконструкцию, многое строит. Одних наемных бригад 12, да свой стройцех, где 51 строитель. Быстро проведен ремонт на молочном комплексе. Сегодня самый важный объект — Голендухинская ферма. Все это требует большой работы, и дело идет. Надо бы отдать должное глинским строителям за это лето, старший прораб А. Неверов признается, что при

плохом снабжении это стоило немалых сил. Но вот беда — на фоне крупных объектов затерялись мелкие, с освоением всего в несколько тысяч. В метре от стройцеха пустует недостроенный пристрой к автотаражу. В нем бытовки, красный уголок должны быть. Но с зимы до него руки не доходят.

— Боясь я, — говорит председатель профкома В. Савулиди, — что до конца года к нему никто не притронется. Так и будут водители еще год ютиться по углам.

Еще один объект поразил несвойственной для «Глинского» картиной — Ощепковская ферма. В четвертом часу дня там ни один человек не работал, хотя числилось три бригады. У одной, по их словам, был просто перекур. Другие забивали бойко «козла», ссылаясь на отсутствие материала.

Как бы то ни было — но безделье в рабочее время оправдать нельзя. Нужно найти выход, коли нет материала, занять людей чем-либо более полезным «козла». Большое строительство ведет совхоз, всерьез к зиме готовится — и эти досадные неурядицы делу только вредят.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

заметились. Но еще предстоит немало сделать, чтобы ребята сами начали прокладывать себе путь, руководить организациями. И все же эти первые шаги не могут не радовать. Обсуждая документы XIX Всесоюзной партконференции, из которых узнавали о предстоящих выборах в партийных и Советских органах, сами приняли участие в выборах, но только своих, комсомольских. И этот пример демократизации ВЛКСМ показал, что союз-

жизни. Уже есть положительные примеры в отошедших от спячки отдельных коллективах. На швейной фабрике почти 50 комсомольцев обязались выполнить свой годовой план к дню рождения ВЛКСМ. А на никелевом заводе почти все 270 членов союзной молодежи включились в социалистическое соревнование в честь знаменательной даты...

Активнее становятся комсомольцы и в общественной жизни. Еще робко, но уже оживают различные клубы, в которых берет опека над подростками (к примеру, клуб «Ровесник»).

Появляются кружки, в образовании которых инициаторами и организаторами выступают комсомольцы (кружок служебного собаководства, атлетизма, авторской песни и прочее).

Даже начали возрождать такую хорошую традицию, как дежурство в оперативных комсомольских отрядах. Вновь заработал отряд в пос. Быстринский.

Но надо укреплять свое стапование, более активно бороться за повышение эффективности производства, освоение хозрасчета. Наладить выходы на субботники, а заработанные средства пускать в дело, которое больше всего нужно первичке, ее членам. Решено участвовать в организации при горкоме ВЛКСМ хозрасчетного фонда молодежной инициативы, во многих других делах. Все зависит от нас и нам предстоит все это осуществлять.

Ю. ЛЫСЕНКО,  
первый секретарь горкома комсомола.

### РЕЗОНАНС

Прочитали мы заметку от 23 августа «И дома, и на работе» главного инженера автобазы № 2 И. Тюрина, где он описал, как подготовлен теплоснабжение к зиме. Хорошо, что они выполняют свои обязанности, следят за обеспечением нас теплом, но хотелось бы обратить особое внимание и на ремонт домов, принадлежащих базе меллорации.

### ПОМОГИТЕ ДОМУ

Мы живем три года в доме по ул. Фрунзе, 21 и три года обращались в ПЖЭУ, что нас обслуживает, чтобы нам заделали швы в стене нашего дома, но слышим только одни обещания. То у них не было штукатуры-маляров, то не давали машину-вышку...

МУХАМЕТДИНОВА,  
МОКРОНОВА,

ПОДПИСКА-89

## ГДЕ КУПИТЬ ТРАКТОР?

... комбайн, танк-охладитель молока и другую необходимую технику или стройматериалы? Кому продать излишки материальных ценностей? Как быстро найти надежного заказчика, потребителя? Эти и другие оперативные вопросы коммерческого характера вам поможет решить журнал «АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС РОССИИ».

Через него можно обменяться самой разнообразной информацией экономического, организационного и технологического характера; получить исчерпывающие справки и консультации, дать рекламу на товары, продукты или услуги. Эти публикации составляют основное содержание новой рубрики «ЯРМАРКА АПК РОССИИ».

Расширилась, обновилась тематика и других разделов журнала. В них регулярно присутствуют материалы о работе предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, потребительской кооперации, строительных и заготовительных организаций, подразделений министерств меллорации, лесного и рыбного хозяйства. Рассказывается о разработках научно-исследовательских институтов, практике сотрудничества колхозов, совхозов с партнерами по АПК в составе агропромышленных комбинатов и объединений, производственных и научно-производственных систем.

Большое внимание журнал уделяет перестройке экономического механизма в агропроме. На заседаниях «Делового клуба» широко обсуждаются вопросы ценообразования, эффективного использования производственного и научного потенциала АПК. Поднимаются проблемы внедрения семейного и арендного подряда.

Знакомство с этими и многими другими материалами поможет читателю свободно ориентироваться в многочисленных вопросах перестройки агропрома на современном этапе совершенствования производительных сил и производственных отношений, находить пути интенсификации агропромышленной отрасли.

Чтобы иметь эти возможности и при желании сотрудничать с нами, не забудьте вовремя оформить подписку на журнал. Его индекс — 70012, цена номера — 40 коп.

Объявления, информацию (бесплатно), а также рекламные материалы (с гарантийным письмом об оплате) направляйте по адресу: 117218, Москва, В-218, ул. Кржижановского, 15, корпус 2, ком. 426, редакция журнала «Агропромышленный комплекс России». Телефоны для справок: 124-84-24; 124-78-74; 129-98-70.

РЕДАКЦИОННАЯ  
КОЛЛЕГИЯ,

## БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ МАЛЕНЬКОЙ ШКОЛЫ

Приятно было слышать на августовском совещании учителей хороший отзыв заведующего горно В. Б. Львова о Колташовской школе. И мне вспомнились недавние торжества в этой маленькой школе: в августе она праздновала свое семидесятилетие.

В тот день одна из старейших школ района не была маленькой. Она превратилась в большую, потому что со всех уголков нашей страны собрались выпускники школы. Пришли первые выпускники и первые учителя, им уже под 80, и совсем юные, что пойдут в первый класс. Их всех встретила отлично подготовленная школа: выставки рисунков, старые фотографии, документы.

Затем состоялся торжественный вечер, на

котором вспомнили всех учителей, что работали в Колташах, было много цветов, песен, улыбок и слез. Словом, праздник школы превратился в праздник села, завершившийся чаепитием с домашними пирогами. Все это подготовила и сделала теперашний учитель Галина Владимировна Колотова—очень добрый отзывчивый человек. Большое ей спасибо за работу, которую она проводит на селе.

И еще хочется отметить, что каждый год Г. В. Колотова с техничкой своими руками ремонтируют всю школу: красят, белят, моют, чистят.

Вот такие у нас учителя.

**А. ПЕРШИН,**  
секретарь парткома  
совхоза  
им. Ворошилова.

## НАКАНУНЕ

29 августа в детском клубе «Автомобилист» прошел праздник, посвященный новому учебному году. Проведены соревнования по знаниям правил дорожного движения, гонки на картингах, первенство по теннису, шашкам и шахматам.

В гонках на картингах по своим группам победителями стали учащиеся школы № 1 Сергей Малыгин, Дмитрий Забровский и Олег Хуснаряров, Андрей Кочнев из школы № 17. Сергей был впереди и в соревнованиях по теннису. Определены лидеры и по другим видам.

**В. ГОЛИКОВ,**  
директор клуба.

## НИЧЬЯ В ГОСТЯХ

Наша команда «Металлург» в конце прошлой недели выехала в Свердловск. Состоялась календарная встреча с футболистами завода РТИ.

Игра проходила с переменным успехом при равном соотношении сил. Угрозы взятия ворот возникали нечасто, но и в этих случаях обе команды грешили неточными передачами. Завершающие атаки не принесли успеха ни хозяевам, ни гостям.

Сколько раз мы убеждались, что без наступательного духа успеха не добиться. Вот и счет такой—0:0.

**В. ГИЛЕВ,**  
внештатный корр.

**Редактор  
А. П. КУРИЛЕНКО**

## НОВОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

Принять к сведению всем поставщикам, что в связи с созданием в городе производственно-техничского объединения жилищно-коммунального хозяйства Режевского горисполкома с 1 сентября 1988 г. ликвидируются как самостоятельные следующие организации: бюро технической инвентаризации, комбинат коммунальных предприятий, производственный жилищно-эксплуатационный участок с закрытием расчетных счетов и открытием единого счета в Режевском отделении Промстройбанка.

### ДЛЯ СВЕДЕНИЯ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА.

Совет ветеранов механического завода доводит до сведения об изменении времени дежурства членов совета ветеранов: день дежурства—понедельник с 10 до 13 часов.

### Если вернулись из армии...

Отдел кадров механического завода приглашает всех, вернувшихся из рядов Вооруженных Сил, на работу станочниками, слесарями, наладчиками, прессовщиками, электросварщиками, каменщиками, плотниками-бетонщиками, электриками шоферами, трактористами.

Тем, кто до службы в армии работал на заводе, выдается безвозвратное пособие в сумме 100 рублей, остальным—50 рублей. Предоставляется место в молодежном общежитии, сохраняется очередь на квартиру, есть другие льготы.

### Дополнительный прием

СПТУ № 26 объявляет дополнительный прием учащихся на 1988-89 учебный год в группу контролеров ОТК со сроком обучения 3 года.

Для поступления необходимы следующие документы: документ об образовании, справка с места жительства, фотографии 3х4, свидетельство о рождении, характеристика.

Приемная комиссия работает ежедневно с 8 до 18 часов.

### ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ПИАНИНО!

Приближается новый учебный год. Привести в надлежащее состояние музыкальные инструменты Вам поможет наша мастерская. Принимаются заказы на ремонт на дому по тел. 2-15-28, или—г. Реж, ул. Чапаева, 33.

**ЗДЕСЬ ЖЕ ПРОИЗВОДИТСЯ ГАРАНТИЙНЫЙ И ПЛАТНЫЙ РЕМОНТ холодильников, стиральных и швейных машин, пылесосов, электробритв, электронагревательных приборов.**

**ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ МАСТЕРСКОЙ «РЕМ-БЫТТЕХНИКИ».**

ПО ВАШЕЙ  
ПРОСЬБЕ

## «СПОРТЛОТО»—В РЕЖЕ

По многочисленным просьбам жителей с 1 сентября 1988 года в Реже вновь начнется реализация билетов спортивных лотерей «Спортлото» и «Спортпрогноз». Прежде чем билеты спортивных лотерей появятся в пролаже, Свердловское зональное управление спортивных лотерей дает вам несколько советов.

**ЗАПОЛНЯЙТЕ** билеты «Спортлото» и «Спортпрогноз» только авторучкой с синими и черными чернилами или шариковой ручкой тех же цветов.

**ЗАЧЕРКИВАЙТЕ** в билетах «Спортлото» только нужное количество номеров (видов спорта): 5—в лотерее «5 из 36» и 6—в лотерее «6 из 45» в каждом игровом варианте.

**НЕ ДОПУСКАЙТЕ** никаких исправлений и подчисток в игровых вариантах билетов.

**НЕ ЗАБУДЬТЕ** указать в билетах номер тиража, в котором они будут участвовать.

**ОТДЕЛИВ ЧАСТЬ «А»** по линии отрыва, храните у себя для получения выигрыша, а части «БВ», не разделяя, опустите в ящик «Спортлото» в сроки, указанные на ящике.

При обращении в управление с претензией по билету, правильно называйте номер ящика «Спортлото», в который были опущены части «БВ» билета и его местонахождение.

Второй год жители нашей страны участвуют в новой игре «СПОРТПРОГНОЗ». Лотерея «Спортпрогноз» основана на правильном прогнозировании исхода встреч между тринадцатью парами спортивных команд по программе, объявленной в печати Главным управлением спортивных лотерей за 2 недели до начала встреч. Первоисточник—газета «Советский спорт».

Билет участвует в тираже тремя имеющимися в нем вариантами. Любой из заполненных вариантов считается выигрышным, если в нем правильно указан исход 13, 12, 11 встреч. Если в частях «Б» и «В» одного варианта указан разный исход встречи какой-либо пары команд, то при определении выигрышей он не учитывается.

Билет имеет 3 варианта, в каждом из которых 3 колонки: 1—для обозначения победы команды, указанной первой в опубликованном списке пар; 0—для обозначения ничейного исхода; 2—для обозначения победы команды, указанной второй в списке пар.

Билеты спортивных лотерей вы можете приобрести в городском узле связи, в отделениях связи № 1, 2, 3. Последний срок опускания частей «БВ» в городе—среда 12 часов ЗА 10 ДНЕЙ до тиража.

Выигрыши будут выплачиваться отделением Сберегательного банка № 1781 по адресу: ул. Спортивная, 12. Если выигрыш составил более 1000 рублей, часть «А» предъявляется лично или пересылается ценным письмом в Свердловское зональное управление спортивных лотерей, с указанием паспортных данных и полного адреса.

**ПО ВСЕМ ИНТЕРЕСУЮЩИМ ВОПРОСАМ** обращайтесь в городской узел связи или Свердловское зональное управление спортивных лотерей по адресу: 620028 г. Свердловск, ул. Репина, 5, управление «Спортлото».

Приобретайте билеты спортивных лотерей. **ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!**

Межобластной отдел реализации Свердловского зонального управления спортивных лотерей.

## На экранах города

### КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

1-5 сентября—«Душа моя». Две серии. Начало в 11, 18, 21 час.

Для детей 1-4 сентября—«Сказка о царе Салтане», 5-6 сентября—«Тоби Мактич». Начало в 14 часов.

### ДК «ГОРИЗОНТ»

1 сентября—«Разорванный круг». Начало в 11, 19, 21 час., 2-4 сентября—«Чертик под лобовым стеклом». Начало 2 сентября—в 19, 21 час., 3 сентября—в 17, 19 часов, 4 сентября—в 11, 17, 19 часов.

Для детей 4 сентября—«Король и птица». Начало в 15 часов

### ДК «МЕТАЛЛУРГ»

2-4 сентября—«На исходе ночи». Две серии. Дети до 16 лет не допускаются. Начало в 18, 21 час. Для детей 2-4 сентября—«Киносборник». Начало в 16 часов.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

2-4 сентября—«Разорванный круг». Начало 2 сентября—в 20 часов, 3-4 сентября—в 16, 18 часов. Для детей 4 сентября—«Мультсборник». Начало в 14 часов.

### КЛУБ СПТУ № 107

5-6 сентября—«Взломщик». Начало в 19 часов.

### ДК МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА

3 сентября приглашает видеосалон «Диалог» на просмотр фильмов «Тарзан». Начало в 19.30, «Американский оборотень в Лондоне». Начало в 21 и в 23 часа.

4 сентября—приглашает видеосалон «Диалог». Просмотр фильма «Кошмар на улице Вязов». Начало в 21.00 и в 23 часа.

Вечер эстрадной музыки. Начало в 20 часов.

### ИНФОРМАЦИЯ О ПУБЛИКАЦИЯХ

В читальном зале центральной библиотеки представлена информация о публикациях в литературно-художественных журналах на 1989 год и подписные издания Н. Лескова, Д. Стейнбека, В. Гиляровского, В. Яна, Н. Шмелева, Е. Замятина.

## Выбери работу по душе

**ДОМ ПИОНЕРОВ** приглашает на работу баяниста, завхоза на 0,5 ставки, руководителей кружков: кинофотолюбителей, художественного творчества, туристско-краеведческой работы, натуралистической работы и сельскохозяйственного оптимиста.

Обращаться по тел. 2-15-22. Адрес: ул. Пионерская, 11, до 17 часов.

Школе работающей молодежи № 3 (за магазином «Юбилейный») требуется техничка.

\* **ЗАВОД ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ** производственного объединения «Нечерноземводстройконструкция» приглашает на постоянную работу начальников арматурного и паросилового цехов, мастеров в формовочный и арматурный цеха, главного бухгалтера, зам. главного бухгалтера, ст. инженера ОТЗ, начальника ОТК, начальника лаборатории, лаборанта, формовщиков, электриков, слесарей-ремонтников, токаря, электросварщиков.

С предложениями обращаться в отдел кадров завода; тел. 2—13—31.

**УЧАСТКУ ИНКАССАЦИИ** при Режевском отделении Промстройбанка на постоянную работу требуется начальник участка инкассации с правами шофера (оклад 150 рублей, плюс уральский коэффициент 15 процентов, премиальные 25 процентов за квартал). Принимаются только военнообязанные лица.

**ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ** на постоянную работу срочно требуются прачки на больничный комплекс, медсестры в терапевтическое отделение, санитарки в отделения. Обращаться в отдел кадров.

Режевской межхозяйственной лесхоз **СРОЧНО** приглашает на работу автокрановщика на кран КС-2561, тракториста на трактор МТЗ-82, кассира. Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Пушкина, 22; тел. 2-28-90.

Артемовской ПМК-6 требуются на постоянную работу вахтовым методом экскаваторщики, бульдозеристы, трактористы на ДТ-75, К-700. Обращаться по адресу: г. Артемовский, переулочек Полярников.

**УТЕРЯНЫ** водительское удостоверение и техпаспорт на мотоцикл «Урал» на имя Лужина В. М. Нашедших за вознаграждение просим сообщить по адресу: ул. Ур. Добровольцев, 46.

**УТЕРЯНЫ** водительское удостоверение и техпаспорт на имя Дудина В. М. Нашедших прошу сообщить по адресу: ул. Фрунзе, 19/2, кв. 25.

**УТЕРЯНЫ** водительские права, техпаспорт, страховое свидетельство на мотоцикл «Урал» на имя Гавва П. И. Нашедших просим сообщить за вознаграждение по адресу: ул. Первомайская, 3 (Кочнево).